



知行群众路线 贯彻周口方略

2版

2014年5月4日 星期日

周口晚报

编辑/邹娟 E-mail/zkwbzoujuan@126.com

为民掌舵谋福 引航周口未来

□晚报记者 牛思光

“周口崛起方略”既是方法论又是实践论。要把周口崛起落到实处，关键是要牢固树立起科学的发展观、正确的政绩观、积极的稳定观，切实提高领导水平，正确处理好十个重大关系。

发展： 改革驱动创新 挑战催生机遇

世界在发展，中国在发展，周口在发展。在实现周口崛起过程中，我市各级领导干部必将遇到众多新问题，这时就必须立足于继承，着力于创新，在继承的基础上实现创新，在创新的过程中加快发展。

当前，我市经济社会发展呈现出一系列新的阶段性特征，各种压力和动力同在，挑战和机遇并存。要实现周口崛起，我市各级领导干部终将面对这些躲不开、绕不过的矛盾和挑战，必须进一步解放思想、改革开放。只有思想解放了，才能主动而为，也只有真正做到了思想解放，观念领先，才能抓住机遇、用好机遇、创造机遇，进而向周口崛起大步迈进。

政绩：

“功成不必在我任期”

习近平总书记曾说过，领导干部要有“功成不必在我任期”的理念。实现周口崛起，我市各级领导干部更应有这种理念，真正的共产党员、有胸襟的领导干部都应有这种理念，这是一种思想，也是一种境界，更是一种操守。

周口崛起任重道远，必须分清轻重缓急。各级领导干部要着眼长远发展思路，更要立足当前抓好基础性工作，在推动当前发展的同时，为长远发展打牢基础、备足后劲。

实现周口崛起，既要加快发展速度，更要注重发展质量效益，简单来说就是发展速度的“快”和质量效益的“好”。“快”就是要按照“周口崛起方略”目标，用最短时间把周口打造成中原经济区豫东南区域增长极；“好”就是要走重质量、讲规律、坚持可持续发展的“内涵式”发展道路。

在周口崛起这个大局面前，能否正确认识处理全局和局部的关系，是衡量周口各级领导干部政治素质、工作水平的基本标准。各级领导干部想问题、做事情、干工作都要自觉做到心中有全局，认清自己的方位和角色，履行好所负职责，进而服务和推动全局发展。

推进周口崛起有千头万绪的工作，需要正确处理整体推进与重点突破的关系。各级领导干部在实际工作中，要把握好工作的整体性，通盘考虑统筹推进；要把握好工作的衔接性，提升工作成效；要把握好工作的时效性，抓住关键点。各级领导干部必须清楚认识到，整体推进是重点突破的最终目的，重点突破是全面发展的必然路径。

只抓建设却忽视管理，往往事倍功半、效果不佳。以往的实践证明，管理出效率，管理出效益。实现周口崛起，必须在加强建设的基础上狠抓管理，通过提升管理水平来打品牌、树形象、促崛起。

真正具有实干精神的人，不会干揠苗助长的事，他们所干的很可能是“为他人做嫁衣裳”，或者“自己种树，后人乘凉”，但是这才是正确的政绩观。有句话说得好，“政声人去后，民意闲谈时”，通俗一点讲，就是“金杯银杯不如老百姓的口碑”。“功成不必在我任期”之“功”，才是周口崛起的伟绩丰功。

稳定：

发展赢得尊重 勤廉促进和谐

发展是硬道理，是长期目标，是阶段成效；稳定是硬任务，是当务之急，是现实成效。实现周口崛起，离不开发展和稳定，发展是第一要务，不发展解决不了根本问题；稳定是第一责任，不稳定什么事情也干不成。

周口稳定发展看县区，对外形象看城区。从某种意义上说，中心城区带动是实现周口崛起的柱石，县域经济发展是实现周口崛起的基石。县域经济的发展决定着全市跨越发展的步伐，只有县域经济综合实力大幅提升、社会大局和谐稳定，才能使周口崛起的基石更加坚实。

周口崛起的实现，离不开我市各级领导干部共同努力，他们就如同周口崛起“巨轮”的舵手。在掌舵中他们清楚地认识到，廉政是勤政的前提和条件，勤政是廉政的出发点和落脚点，工作中既要勤政更要廉政，做到“干干净净做事、清清白白做人”。

周口崛起方略
正确处理好十个重大关系

- 1.继承与创新的关系
- 2.发展与稳定的关系
- 3.当前与长远的关系
- 4.解放思想与实事求是的关系
- 5.加快发展与提质增效的关系
- 6.局部与全局的关系
- 7.整体推进与重点突破的关系
- 8.建设与管理的关系
- 9.中心城区与县域经济的关系
- 10.勤政与廉政的关系

